

ESTD: 1930

జమీన్ రైతు

THE ZAMIN RYOT, NELLORE.

అక్షరాలు

సంపుటి 26	మేనేజింగ్ ఎడిటర్: నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు సంపాదకుడు: నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి	సంచిక 32
--------------	--	-------------

ఆధికారానికి రాకముందే మీటి మీరిన కమ్యూనిస్టు నిర్బంధాలు

ఆధికారానికి రాకముందే, వారు కొంత ఐలంగావుండేవట్టి, కమ్యూనిస్టులు చేసే నిర్బంధాలు, హింసలూ లెక్కకుమించివుంటున్నాయి. ఇక ఆధికారముగా వారిచేతికి జిక్కితే యిక ఏటికీ ఆవదులుండవు. ఇవననకుడు పక్కడ కొటయ్య, గుంటూరుజిల్లా సర సాయపాలెంలో, కమ్యూనిస్టులు పక్కాకోర్టువెట్టి, తమకు ఆసుకూలంగానివారిపై జరిమానాలు విధించి వేదిస్తున్నారని వివరించారు. ఇలాంటి విషయాలలో పక్కాకోర్టు కఠినంగా పక్క హరించకుంటే, ఆ నిర్బంధాలు యితరచోట్లకు వ్యాపించవచ్చు.

మంత్రివర్గానికి వ్యతిరేకంగా మెహతాసేవేదీక? 20 పేజీలతో కాంగ్రెస్ ఆధ్యక్షుడు నెహ్రూకు సమర్పించాడట!

★★ ఆంధ్ర బావ తరంగాలు ★★

ఆంధ్ర రాష్ట్రంలోని రాజకీయాలను స్వయంగా పరిశీలించి, కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడి విశేష సమర్పించుటకు పరిశోధనాపాటు పర్యటించిన కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు బల్లంకరాజు మెహతా 20 పేజీల విశేష సమర్పించాడట. విశేషాన్ని విషయాలు బయటపడలేదుగాని, అది మంత్రివర్గానికి వ్యతిరేకంగా వున్నదని మార్గం వివరించి. మెహతా యీ ఆధిపత్యాన్ని తన విశేషాల్లో వ్యక్తపరచడం ఆంధ్రులైతవ్వకే ఆశ్చర్యాన్ని కల్పించను. మెహతా పర్యటన సూచనలూ, యీ శిక్షింకెక్కించ యిచ్చిన సమీక్షలూ యీ విషయం మేము స్పష్టంగా తెలియచూడబోగింది. వివిధ జిల్లాలలో కడప గా యీ విషయం ఏ కడవులేదండం విన్న తర్వాత మంత్రివర్గంపై పోలటగాని, కాంగ్రెస్ బాడుటగాని విశ్వాసం లేదనికప్పు, తేరొక ఆధిపత్యాన్ని తెలియచుటకు మెహతా అవకాశంలేదు. కాని విశేష పూర్తిగా మనం చూడకుండా, దానిపై యింతకంటే వ్యాఖ్య చేయడం వుందిగా వుండదు.

కులకు సంబంధిత సలహాయుచ్చిస్తున్నాడా పత్రికా ప్రకటనలవల్ల తెలుస్తున్నది. ఈ వార్తలొని మాకులు, చేతులు, తీసికేతలు గోరాల రెడ్డిగాడు రాష్ట్రం చేరిన తర్వాతగాని చెప్పలేము.

అన్ని విషయాలెట్లున్నా, సిద్ధాంతాల విషయంలో నెహ్రూయ్యచ్చిన సలహా నిజమైతే, మద్యనిషేధం విషయంలో మంత్రివర్గానికి రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ తు మధ్య పెంటనే విభాదం రాకచ్చు.

నీరా సాసయిటిలను రాష్ట్రమంతటా ప్రారంభించుటకు, విశేష మత్తుకదార్లకు వ్యతిరేకంగా యిచ్చుటకు ఆంధ్ర మంత్రివర్గం నిర్ణయించింది. అను నీరాకర్షణినిసూచా

మంత్రివర్గానికి, రాష్ట్ర కాంగ్రెసు సంఘానికి మధ్య సంబంధం ఏవేవైతూ వున్నాగా వున్న విషయం మనందరికీ తెలిసింకే. మేము రాష్ట్ర కాంగ్రెసు సంఘమేగాని, మంత్రివర్గం చేసే ఏ ఒక్క విషయమూ తీరికే తెలియడం లేదు. లోకంకొరకు, ప్రక్కటి పార్టీలలో చుల్లనగా ముందుకు గంభీరంగా విభేదాలు లేకని పైకి చెప్పవచ్చుగాని, లోలోన కావలసినంత కఠ వుంది.

ప్రకటనలునుండదని రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ సంఘం నిర్ణయించి తీర్మానించివుంది. ఇక ఏటి రెండి మధ్య చాత్తు ఎక్కడ ముడుకుంకె? నెహ్రూకే ఇచ్చిన సలహాను రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ అక్షరాలా అమలుజరిపితే 'తెగినదాకా లాగినట్టు'గా వుంటుంకేమో!

మొన్న అక్కడ కాంగ్రెసుకువెళ్లి తిరుగు ముఖంలో ఢిల్లీలో, రాష్ట్ర కాంగ్రెసు అధ్యక్షుడు శ్రీ గోపాలరెడ్డి, కార్యదర్శి పార్థసారథి గారలు పండిట్ నెహ్రూకు కలసుకొని మంత్రివర్గంపై తమకున్న ఆసంకృతిని, వ్యతిరేకతను తెల్లపించారు. మద్యనిషేధం, తిరుకతి యూని కర్నూటి, భూసామగ్గరణల సంఘం, శైలిల విడుదల, జిల్లాబోర్డుల రద్దు..... యీ విషయాలపై రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ సంఘానికి, మంత్రివర్గానికి మధ్య ఆధిపత్యాలు భేదాలు కలవని రాష్ట్ర కాంగ్రెసు బాడుటకు రాష్ట్ర కతి సెహ్రూకు సమర్పించింట్లు పత్రికా వార్తలు తెలుస్తున్నాయి. సిద్ధాంతాలకు సంబంధించిన విషయంలో రాష్ట్ర కాంగ్రెసు సంఘం దృఢమైన మైఖిలకలంధిలని గోపాలరెడ్డి ప్రకృ

అను మద్యనిషేధం విషయంలో, రద్దు చేయాలనే ప్రతిపక్షాల ఆందోళనను మనం లెక్కచేయకుండా ప్రోత్సహించి, మద్యనిషేధ సిద్ధాంతాన్ని హృదయపూర్వకంగా సమర్పించ వలసిన కాంగ్రెస్ బాడుటకు భోరటి గమనిస్తే నీటి ఒక నిర్ణయమైన ఆధి ప్రాయ మంటూ లేకేమో పనిపెట్టుంది. తీరికే స్థిరమైన, ఏకాధి పత్యాలు వుండివుంటే, మద్యనిషేధాన్ని రద్దుచేయకుండానికే ప్రతిపక్షాలకు యింత వైర్యం వుండేకాదు. కాంగ్రెస్ బాడు గానే వివిధ ఆధిపత్యాలు కలవాయంకేటప్పటికీ, ప్రతి పక్షాలకు చుల్లనగిరింది.

మద్యనిషేధం విషయంలో ప్రతిపక్షాలకు మంత్రికే అంత వట్టింపు లేదనే విషయం రాకు మార్తి కమిటి నియామకమే మనకు చెప్తుంది. ఆ తర్వాత ఆయన కొంత వట్టింపు చూచాడు.



46,000 ఎకరాల ఆదిక సాగుకు వుపకరించగల జవారి రివర్ ప్యాజెక్టు. అది రాజాస్థానలోనిది.

రెవెన్యూ డివిజన్ ప్యాజెక్టు

నెహ్రూ సూచన నమలుపరిస్తే జరుగబోయేదేమిటి?

నీరా సాసయిటిల పూర్తింపుకచ్చుమో, పక్కా గ్రామం ముందరి వాకే చెప్పచ్చును. రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు గోపాల రెడ్డి గారు, గత ఎన్నికల అవంతరం కాసవసఖిలో ముట్టాడురూ, మద్యనిషేధం విధయమైందనే విషయం పరోక్షంగా చెప్పటమేమీ, ఆ విషయంలో ఆయన కాసవసఖి నియోజకవర్గాలలో ప్రజాధిపత్యాలు సేకరించాలని మార్చి చాడు. కాని తర్వాత కాంగ్రెస్ వేదకులలో అమలు జరగనీకుండా చేశాడు. కాని యిప్పుడు మంత్రివర్గం. ఆయనకేని సమయంలో. నీరా నిర్ణయాన్ని చేస్తే దానిని వ్యతిరేకించాడు. దానిని అమలు జరగనీకుండా చేశాడు. కాని యిప్పుడు

నెల్లూరు

రాయపరపు శంకరయ్య & సన్సు

వారు

తమ ఆభిమానులను వస్త్రాలంకరణయందు సంతృప్తి పరచుటకు నిరంతరం కృషి సల్పుతున్నారని తెలుపుటకు సంతోషిస్తున్నారు

★ ★ ★

జై హింద్!

తెలంగాణలో ఎకాలాంధ్ర ***

ఆంధ్రతో పొత్తులేసి తెలంగాణా ఏకాకిగా వుట్టిన పొందలేదు!

ఆలస్యం అప్పుడే ఏ.ఎం. ధోరణి అధికారంలోకి వచ్చిన తరువాత మైదరాబాద్ స్టేట్ కుర్చుకుంటూ కాలనీవుండెను. రజాకార్ రాజ్యాన్ని ఎదిరించి పోరాడిన ప్రజలంతా, ఈ స్టేటును కానుకగా పొందలేకపోయారు. తేజుదాసి నిర్ణయం వుండేది. ఆనాటి రియానస్ చిక్కిన ప్రజలకు, అతి ఉత్సాహంతో, ఒక ఆందోళనకాండ వాతావరణంలో, దక్షిణాపధాన మార్కెట్లను ప్రయోగ రాష్ట్రములు ఏర్పడివుండేది. స్వతంత్ర భారత ప్రస్థానాన్ని కార్యక్రమంలో ఆయా రాష్ట్రాల ప్రజలు సగర్వంగా, శంకోవంగా పోల్చినారు.

ఉత్పాదన భాషా రాష్ట్రములు పూర్వము ఏర్పడినవి. అందుకల్ల ఆంధ్ర ప్రజలకు అట్టి రాష్ట్ర నిర్మాణం ఒక సమస్య కాదు. అందు చేతనే కాబట్టి కేంద్రంలో నాయకత్వంలో ముఖ్యంగా వస్తావుంటే ఉత్పాదన మహానియమల దక్షిణాపధాన భాషా రాష్ట్రవాదం అల్ల కల్లోలపు మార్గంగా గోచరిస్తుంది!

ప్రతి ఒక్క రాష్ట్రము కేటం భాషా రాష్ట్రం కావడం ముఖ్యంగా పోవచ్చును. అటువంటి ప్రయోగంలో మరొక మార్గం అనుసరించారు. కాని పుష్టికల భాషా రాష్ట్రము ఏర్పడి అవకాశం వున్నప్పుడు, దానిని సత్వరము ఏర్పాటు చేయడం మన కేంద్ర ప్రభుత్వ నితిగా వుండవలసియుండెను. ఆ విధంగా చేయక, దానిని నానకేసి, అతి తర్రీ తెలుగు, దక్షిణాపధంలో భాషా రాష్ట్ర సమస్యను వివరించు సూత్రం దాల్చి ఉట్టుచేసింది కేంద్ర ప్రభుత్వ విధానం.

సంగతి సందర్భాలన్నీ పునః తిరగజేసి పరిశీలించడానికి ప్రభుత్వం ఒక కమిషన్ ను నియమించింది. అనగా భాషా రాష్ట్రవాదాన్ని మరొక రకంగా నెట్టి తేయడం జరగవచ్చును. 'అక్షరాలా ఒక నాకే తెలియదే! కాని ఇంకా అలోచించవలసిన వాదనలు వాటి' అనే చిత్తవృత్తిని తేలంగా తెలియచేసింది కేంద్ర

ప్రభుత్వ నితలు విశేషంగా కృషి చేసి వారు. తేజుదాసి.

ధోరణి అధికారంలోకి వస్తే మైదరాబాద్ ప్రజలు తమ భవిష్యత్తును నిర్ణయించుకోవాలి అవకాశమును పొందగలరని ఎక్కడై రాకుంటుంది. కాని ధర్మ దర్బార్ ఆ ఆంధ్రమును ఎగరగట్టింది. అదియే మొదలు ఈ రియానస్ లో కొత్త పాటలు పాడడానికి ఎట్టువూ యూనియన్ లోనే కలిసి తిరుగుదా, నైజాం కోరలు పీకే తెలుపడం వలన, రజాకార్ల వాదనలు తెలియక, ఇక విచారించుకుంటే మనో, చెట్లో ఒక కావ్యం కలిసివున్న ప్రజలం విడి పోయి విలువలు తలచుకుంటే కావడమేమిట? ఈ విధంగా కొత్త ధోరణి ఆంధ్ర ప్రజలకు ఇంతలో యూనియన్ అభివృద్ధి వివరించవచ్చును విశేషంగా చర్చనీ గుంజులైంది. ఇంతేగాక ప్రజాసంకల్పం రియానస్ ప్రజలకు అవలంబించు సరిగా ఆవరించలేకనే చర్చనీగా ఆంధ్ర ప్రజలకు.

మొత్తంమీది తెలుగువారి విశేషాంశముల ప్రభావం తెలంగాణామీద వడినట్లు మరొక వాదనగా, కల్లాటకల్లాటమీద వడినట్లు చెప్పి రాష్ట్రంలో తెలుగువారి కలిగిన మనః

శ్రీ చుండి జగన్నాథం

క్షేత్రం ఈ రియానస్ లోని మహారాష్ట్రలుగా, కల్లాటకల్లాటమీద పోయినా, పాధారణంగా సంయుక్త మహారాష్ట్ర నివాసం, ఏక కల్లాటక నివాసం వారిని సహజంగా ఆకర్షించింది. అందుకల్ల మహారాష్ట్ర రాష్ట్రవాదమైన ఒక్క చిక్కిలార్ రియానస్ కు, మరలూ రెండవ మహారాష్ట్ర స్టేట్ నిర్మాణమును ఆయాదింపలేదు. రియానస్ వాదం మొలకలోనే కుంజు తేలుచుంది.

ఈ రియానస్ లోని తెలుగువారి కథ జేత. అత్యధిక సంఖ్యాకులు జేత. ఇక్కడి 15 జిల్లాలలో తొమ్మిది జేత. అధికారాన్ని చవిచూడక పూర్వం తెలుగువారంతా ఏక కేంద్రంలో వికలాంధ్రా కావాలన్నాడు. మైదరాబాద్ రాజధాని అంటే మరీ శంకోవం అన్నాడు. ఇక ఒక్క నైజాం అనే అడ్డంకిని ఏర్పాటుగా సర్దుబాటు చేసుకుంటామనాడు. ఏమీచూ అనుకున్నాడు, ప్రకటించాడు. విశేష, అధికారం అన్నది ఇక్కడి తెలుగువారికి చేతికొస్తానే,

గిరికం అన్నట్లు 'దామిక్', కథ ఆంధ్రం తిరిగింది. ఈ ఆంధ్రం తిరిగిన కథలో కొంతమంది రాష్ట్రవాద ప్రయోగంగా ప్రజలకు కనిపిస్తున్నాడు కాని, నిజానికి ఆయన కల్పించినది కాదు.

ఈ స్టేట్ ప్రజాసంకల్పం ప్రకారం ప్రభుత్వం ప్రకారం ప్రకటించెను. భారతదేశాన్ని బుద్ధిబుద్ధి రాష్ట్రాలుగా విభజించే సంకల్పం కేంద్రంలోని ప్రయోగముల కలిగించిన ఆయన మనకు తెలియదు. పార్లమెంటు సభ్యులకు ఒక పాటి యం. పి. కి. మొట్టా సభ్యులారా అలాగే రాష్ట్ర ప్రజల వాదనలను గూడా వారితో కలిసి చర్చించినాడో ఏమీ తెలియదు; అట్టి అవకాశం లభించివుంటే, దానిని ఉభయముల వారి విడిచివుండదు. ప్రభుత్వ రాష్ట్రానికి నివాసమును ఒక పార్టీ కన్వెన్షన్ చర్చించింది. ఫలితం సూచ్యం. రెండవ కన్వెన్షన్ కన్వెన్షన్లుగా, అంధ్ర, స్టేట్ పార్టీల కార్యక్రమములు కలిసి కి. బా. ఒకటి అంటే అనుసరించిన కర్మాల్ అగ్ని మెంటి అను ప్రకటనను తెలుపించింది. దానిని రెండవ కన్వెన్షన్ ఆయాదింపింది. కర్మాల్ అగ్ని మెంటు సారాంశం: వికలాంధ్ర, అందులో తెలంగాణాకు రక్షణలు. (ఇంతలో కేంద్రంలోని ప్రయోగముల చిత్తవృత్తి మారినది, బుద్ధిబుద్ధి రాష్ట్రములను కల్పించునీ తెలిసింది. కుభం.) అధికారాధేయం గలవారికి స్వేచ్ఛ యుద్ధం చేసింది.

ఇక్కడ కొంతకాలం కొంత ముట్టి కల్లాటం చెలరేగింది. ఆ ఉద్యమం మొట్టమొదట మైదరాబాద్ కు; దక్షిణాన్ని అంతా ఖండించారుగాని, యెవరో కొంచెంకప్పు, నిగిలిన వారంతా ఆ ప్రయోగమును కొంత సానుభూతి తోనే చూచివారిని చెప్పవచ్చును. అందుకల్ల ముట్టి నర్తకికల్లను గొంతుకంకా సంపాదించుకున్న వారిని కనిపించి తొలగిస్తూ, కొత్తగా ముట్టి సర్టిఫికేట్లను ఇవ్వడం కలిగిన కేంద్రాధిపతి చాలి అయిన ప్రభుత్వము సాధారణంగా జనం వాస్తాంచారనే చెప్పవలసి యున్నది.

ముట్టిలవాదం, స్టేట్ కు విభజించవలసి చెప్పేవారి దక్కా సంకల్ప ప్రకారం - అది ఇక అన్ని కల్పి, ఒక ప్రత్యేక తెలంగాణా స్టేట్ వాదంగా నిర్ణయించబడింది.

అంధ్రాధిపతి తెలంగాణా, తిరాంధ్రం, రాయలసీమ కలిపి అవియకభూష్టం కలుగుతుంది. తేజాపుష్టిగా అప్పుడే వుంటుంది. వివిధ రాజకీయకక్షలు, మంచన ప్రజాధి కలు అందరికీ (తేజువలదిని వారి కేంద్రాధిపతి) రక్షణలను కల్పించే విధానములను తెలుగులకు.

అందరం ఒక కల్పించిన అనుకుంటే, ప్రాంత కల్పలలో, సర్వీసులలో, ఇతర సేవలలో భాగాలను కార్యముగా పంపింకలను. ఇద్దరు ఒక తిల్లి దిద్ద తెలుగు ప్రజలకు కలిగిన తెలుగువారు దీనికి సమాధానం తెక్కా-దొక్కా-కేసీల ద్వారా అభ్యంతరాలు. అది ఒక భావం. ఒక మహా కల్పం. ముట్టి అంధ్రులు కలుకు ఆందోళనలు.

తెలంగాణాలోని అంధ్రాధిపతి కలు కావలసి ముందే అది రాజాజీ అన్నాడు. నిజం అమాట అంధ్రాధిపతి పాత్రలోని తెలంగాణా ఏకాకిగా వుట్టిన పొందవలదు.

ఈ కల్పం కలిగించవలసి వున్నది. దీనిని ఆయా కులాలకు తెలుగువారికి మిట్టి అవకాశం. నిజం తెలిస్తే నమ్మకంగా ఆలోచించి కల్పం కలిగించుకోవాలి.

పెడరేషన్ నిజస్వరూపం

పెడరేషన్ లో చేరి కమ్యూనిస్టు పంథాలో చిక్కుకోకండి!

(గతనంబిక తరువాయి)

సెవలూరి తన పుస్తకములో సోషలిజం రహస్యము పొగడవలసిగా ప్రకటించి, సెవలూరి రహస్యములను వుంటాడనే భయముతో

"సెవలూరి సర్కార్ జంబాబాద్" అని పొగడారీ కమ్యూనిస్టులు, దీని అనుచరులు పెడరేషన్ ను వాడు.

మన కక్షలలోనే వారు ఆ కేంద్రం వున్న సెవలూరి ప్రకటించినందున "సెవలూరి సర్కార్ జంబాబాద్" అని దుయ్యకల్పనలు యేగాలికావాలి అంటే కమ్యూనిస్టులు తెలుగు ప్రజలకు పెడరేషన్ విప్లవం ద్వారా సెవలూరి ప్రభుత్వమును బాలవోయాలన్నాడు.

సి. జి. కృష్ణారావు

1948 నుండి 51 వరకు కమ్యూనిస్టులతో నూదా అధికారమును పోయిన యీ పెడరేషన్ తిరుగా 51 లో అయిపోయింది. దీని తరుపై ప్రభుత్వము నిర్బంధము ప్రకటించింది, యితర విద్యార్థి సంఘాలు చూస్తూ పూర్ణము కంటాడు.

కొన్ని కారణాలుగా వరకేయలు పాలన కొండ ముగియవలసి, కుడకు పూజ్యునియలైన బాపూజీ నాయకత్వమున విజిటివలసి కృష్ణులనుండి విముక్తిచేసి, స్వాతంత్ర్యమును సంపాదించుకొన్న పరిశ్రమల భారతమున తిరుగా యీ వాదన వికాసించి, రహస్యములను కొత్త ప్రభుత్వమును ఏర్పాటుచేసి కమ్యూనిస్టుల సమక్షంను పెడరేషన్ దరఖాస్తుచేసి ప్రభుత్వముగాడు, భారతమున ప్రభుత్వంను చెప్పకొన ఏమాత్రముచూపుకొను ఎట్లు సహించగలవారీ పొలుకుచున్న కొమ్మలకు సుద్దుకుట సాహసించు యీ ఘోరకృత్యములను వాడుకును?

అనుకుంటే, కమ్యూనిస్టులతో కారణం కలిగి

టెటో దిల్ బహార్

[నిజస్వరూపం]

హృదయాల నా కర్పించు టెటో రాణివంటిది

మరులు గొలుపుతూ - యెట్లు వకాలం ఉండి చాలదూరానికి కావులు విరజిమ్ముతూ అనేక హృదయాలను ఆకర్షించింది. ఇందులో స్పృహ కలుపదు.

4 అణాల బిళ్లలు పంపిన కాంపెలు పంపబడును.

ANGLO INDIAN DRUG & CHEMICAL Co.,
285, Jumma Masjid - P. O. Box 2082,
BOMBAY - 2.

Distributors for Andhra State :- Messrs. Vijaya Agencies,
Nandipativari Street, Vijayawada. 1.



తొలిగండం తప్పించుకున్న తీరువామ్మారు ప్రజాసోషలిస్టు మంత్రివర్గం

కాపాదర్శి అలంకరణ, కాంగ్రెస్ పాపభూతిలో నడుపుతున్న తికబాక్కుల కొద్దికొద్ది ప్రజాసోషలిస్టు మంత్రివర్గం పట్టి కొట్టింది. కాని ఎవరూ పట్టికొట్టించాలో, వారి సహాయంతోనే కాపాదర్శి విద్యాసాన్నిచాంది, తికబా నిలబడగలిగింది.

తికబామ్మారు ప్రభుత్వానికి ఓటుమీకలిగింది - పెద్ద సమస్యకు సంబంధించినాడు. కాంగ్రెస్ క్యూరికేషన్లతో తమ పార్టీ ఆశయా దర్శనాల వల్ల అయిపోయినందుకల్లగాదు! త్రిశుద్ధంలో ఏర్పాటుచేసిన ప్రాజెక్టులను విడిచి యిద్దరూ గవర్నమెంటువద్దను వియమించిన ప్రభుత్వవర్యులు నిరసించడానికి కాంగ్రెస్ పార్టీ యాభివ్యక్తిని ప్రయోగించింది. బడ్జెటు డిమాండు కాపాదర్శి ఆమోదం పొందకపోవడంవల్ల, మంత్రివర్గంపై అభివ్యక్తిని మూట. అందుకల్లనే కాంగ్రెస్ నాయకుల యిది అభివ్యక్తిగాదని ప్రకటించింది. ముఖ్యమంత్రి తానుపట్టి దాన్ని తీసివేసిన విషయం గానే తీసుకున్నాడు. కడకు కాంగ్రెస్ పార్టీయే యందు విద్యాసతిర్వానానికి ఓటుచేయ

పర్యాలోకనం

నూదకనుకున్నా, త్యాగక ఓటుచేసి, మంత్రి వర్గాన్ని నిలబెట్టింది. ఇది ఎంతో విజ్ఞతతో నూదకవర్యులు.

విదిన ప్రభావ సమస్యకు సంబంధించి మంత్రివర్గాన్ని పదగట్టడం యొక్కంగా వుంటుంది కాని, ఇప్పుడు విషయంలో - కేవలం అరాచకాన్ని తోకే కమ్యూనిస్టులూ గా, తికబాకా పెట్టుకొని, అస్థిమతి వర్ధిల్లుతులకు దారిచేయడం కాంగ్రెస్ కు తగినవిషయం. మొన్న కాంగ్రెస్ ఇవే నిషేధించుకొన్నా అ తూరవ్యవర్ధి ప్రదర్శించడంవల్ల - తికబా తిరువామ్మారు కల్లోల రాజకీయాలకు నిలబడుకొన్నాదా!

పుర్యోగాలవిషయంలో తికబాకాచేట్టుంటే అంభిరావ్యంలా ప్రకాశం ప్రభుత్వం డిగ్గడం అరిగే అవకాశంయొడదు. పుర్యోగాల లాంటి విన్న విషయాలలో తోక్యంపెట్టుకో బాదకని కాంగ్రెస్ పువ ముఖ్యమంత్రి సంత

కరెడ్డి గారే కాంగ్రెస్ పాపభూతి వికలవృద్ధి యంతో సలహా యిచ్చాడు అందుకల్ల ఇప్పుడు విషయాల్లో తికబాకా, తికబాకా వచ్చడం చదం ఏరాజకీయపార్టీకి తగిన వాచ్యమై వ్వాడు.

శ్రీ పౌందిస్తావరాలు

ఇందియాలోని పౌందిస్తావరాలలో ప్వా తంత్రోక్యమం తుదికే చేరవేయడం ప్రాజెక్టు మెరుకుతగా తప్పకునేట్టుంది. పాండిచ్చేరి, కరైక్కల్ లెకుండి అక్కడ 15 టేడిలోగా అభి కారాన్ని కనులుకొని, ఓడవల్లకుంట్ల పౌంది అభికారాలు సమర్థ మవుతున్నారనే వార్తలు వస్తున్నవి. ఇది ఎం లై కా కంటోషించడక్క విషయం.

అసలు ఇందియాలోని తమ స్థావరాలను కదలి వెళ్లిపోతుంటున్న ప్రాజెక్టు ప్రభావం మించే ప్రాజెక్టు, కృష్ణమీనకాంట్ అనివారో మాట యిచ్చాడనే వదంతి అభ్యుక్తి వివరించింది. ఇప్పుడు దొడ్డున్న వార్తలనుబట్టి అది యదాధమనే సమస్యవలసివస్తుంది.

కాని, యిప్పుడు వస్తున్న వార్తలనుబట్టి, కదలిపోవలసివస్తున్నదనే ఆలోచనకొట్టి, అభి కారాన్ని ఇందియా ప్రభుత్వానికి గాని, స్థావరాలలో వాళ్ళుకల ఏ దై వా సంస్థకుగాని అప్పగించినాకుండా, కదలి వెళ్లిపోకుండాని తెలుస్తున్నది. ఎటూ స్థావరాలను కనులుకుంటున్న ప్రజా వికలవృద్ధిలో, గంతుగా అభి కారాన్ని ఇందియా ప్రభుత్వానికి అప్పగించి పోతే, ఇందియా చరిత్రలో మంచే ప్రాజెక్టు నేకు చిరస్థాయిగా వుండకలదు. అవారో అ

అప్పల అంజనేయం లుక్మెష్టి
అండ్ సన్సు
చిన్నబాదం - నెల్లూరు,
బాగాడు - వెండి నగరి వ్యాపారం.
మీరు కోరినవకములు సిద్ధముగావున్నవి,
అగ్రము నగలు అతిజరుగుగా
అందివ్వగలము.

నెల్లూరు సబ్ జడ్జి కోర్టులో
O. S. 9 of S.L. E. P. 75 of 54.
వెన్నూరు కావమ్మ - నాది.
(1) కల్లూరు వెంకయ్యకల్లూ - ప్రతివాదం.
యీ వెంకయ్య కల్లూ ప్రతివాది తాలూకు నూరూరు తాలూకా వెన్నూరు గ్రామంలోని 21-వెన్నూరు దాఖలా భూమిలను అందు తోని మైకానముల కన్యకలు 13-9-1954 టేడిన కల 12 x 11 ము 11 x 11 x 11 కంట కల్లూరు కల్లూ ప్రజ్జ యాలా వేయించును.
-యం. వి. మధ్వానాపు, వాదివకీలు.

కావలి డి. ము. కోర్టులో
అసలు 212/53, I. A. 211 of 54.
నాదంకల్లె మధ్వానాపు - పిటిషనరు.
(1) ఆశాల వెంకయ్య (2) ఆశాల మధ్వానాపు (3) ఆశాల వెంకయ్య - (మైనరీవంతుం) గార్లొకరి తండ్రి 1-6 ప్రతివాది వెంకయ్యకు - రిప్పాండెంటు.
మీ వక్తగాలమీద వాది పొందివుంటే అయితం దీక్షించి పై సెషన్ డిక్రీ పిటిషన్ వెళ్లివంతుకు నోటిసునిమిత్తం 20-8-1954 టేడి వాయిదా వేసివారు వాయిదాకోట 1, 4, 5 ప్రతివాదు కోర్టువకీల రై ఆక్షేపణలు కల 10 x 11 కంట తెలుపుకోవలయును.
-యం. వెంకటశాసా నుదయ్య వాది వకీలు.

పల్లెటూరు

కనిగిరి పంచాయతీ
కనిగిరిలో బొద్దుచాపడికి దక్షిణంగా ఓ. వి. కోర్టువరకుల కోర్టు రికేజి నం 775/54 వస్తే మేట్ కనిగిరి పంచాయతీ ఆమోదించి పంచాయతీ కేరవునే యీ వదిలి చేయించుటకు తీర్మానించుకున్నాడు. కాక - కమ్యూనిస్టు సభ్యులు యిం దు లో ని కంభికోణమును గ్రహించి తెండల్ల పిలువకుంటే కమ్యూనిస్టు వక్షంపాడు సనేమిరా అన్నాడు. కల్లా పంచాయతీ ఆఫీసుకు తోక్యం అంకెనుకొని మొదల్ల పిలువకుంటు ప్రోద్దవారిని ఆకేషించడం ఆక సరం. ప్రజల దబ్బు దురిగియోగం చేయక ద్దని కాపాదర్శులు త్రి యలమందారెడ్డిగార యుగా తమ పార్టీ పంచాయతీ సభ్యులకు, అభ్యుక్తునికి సలహా చెప్పబాదదా?

మక రిజిస్టరు గ్రంథాలయములో వేదగా వుంది. కావున పంచాయతీ లైబ్రరీ మొమిడికి మార్చుచు కోరుతున్నాము గ్రంథాలయ అభి వృద్ధికి గాగ్రమనుబాద తోర్పుడగలదు.
-తికబాకా వారసించారెడ్డి

తోటపల్లి గూడూరు బస్సు
ఈ బస్సు విషయమై ఆలోచనలు చేస్తూ అవార్డుకో తొడిస వార్తలు చూ కంపిసని గాని వాళ్ళుకలవారి సంతకం లేనందుకల్ల ఆ వార్త వికలాలను ప్రకటించబాలము.
-సం. జ. రై.
అట్లుకే మల్లం గాగ్రహాధికారల్ల విచారణ అంటూ చుకోవ వార్త సంతకంలేకుండా వంప బడినది. బానిసనూడ ప్రకటించబాలము.
-సం. జ. రై.

నూల్లూరు పేట వార్తలు
బాతీయప్రచారి గా కులసేవరణ :- గత నెల 29 టేడిన బాతీయప్రచారి గా యుగసేవరణ నిమిత్తం చొప్పు ఉన్న తి బాతీయల ఆవరణలో కల్లూరెక్కం త్రి మాదకు - రభ్యక్షరక సభ జరిగింది. నూరూరు సభ్యులైన, ఎన్.టి. మేనే జకు, కల్లూరెక్కం మైకానాఫీసుల సభ్యులు అసి ప్టెంటు కిడితయలు సభలో పాల్గొన్నాడు. త్రి మాదకుగాకు వందల్ల ప్రచారిణినునూర్చి ముచ్చటించి బాతీయప్రచారి గా యుగసేవరణ నాయకదమని బిల్ల వ్రేలేకాడు. నూల్లూరు కేట ప్రచరణములనుండి 25 టేడి యుగసేవరణ గానించారు. మొత్తం నూల్లూరు కేట తాలూకాకు 25 లక్షలూపాటుల బాతీయ యుగసేవ రణ కోటా ప్రార్థనా నిండబడింది.


యల్లాయపాలెం వార్త
గ్రంథాలయం: ఏదేండ్లకాదు యీ గ్రామంలో స్థాపించబడిన త్రి ఉమామహేశ్వర సహకార గ్రంథాలయం చేనేతపారిశ్రామికల చంబాలు, కొంత ప్రభుత్వభవనాలయం ద్వారా అదర్చుకొన్నంగా నిర్వహించ లదురున్నది. గాగ్రమంతటా అధిక సంఖ్యాతలు యం కా సభ్యులుగానే గ్రంథాలయ అభివృద్ధికోర్పుడ వలసివున్నది. లక్ష్మీపుత్రులు అర్. వి. జి. కృష్ణారెడ్డి, కంపిసాటి ముఖ్యరామిరెడ్డిగారలు ప్రూను కంటే యింకెంతవది? - గాగ్రమంతట

మోమిడి పంచాయతీ లైబ్రరీ
మోమిడి పంచాయతీ గ్రంథాలయం పై పంచాయతీలో చేసిన వరకలి గాగ్రమంలో నెల కొల్లంబియన్నది కేడియూ నూర్యంబాద వరకలికేయింది. మోమిడి గాగ్రమనికేరూర్యంబి. అంకెని. కృష్ణారెడ్డి అహానియే

కోర్టుమోక్షాల్లు: కల్లూరెక్కం మైకానా కల్లూరు కేటికే సభ్యులను కేటికేలోని కల్లూరెక్కం కల్లూరెక్కం కేటికేలో

కృషితోనాస్తి దుర్భిక్షం!

అధికొత్పత్తికి మా

నగలి  మార్కు

ప్యాడీమిక్సెర్లు

ఎముకల పొడి ఎముకల జవ

వాడి ఆహార స్వయంపోషకత్వాన్ని కొపాడండి

కొత్త అమ్మకం దిపోయ

అల్లూరు, నూకలపాటి వెంకారెడ్డి
గూడూరు, చంపూడు వెంచలరెడ్డి (కుమ్మరపేటి)

అంధ్ర బోకమిత్ ఫెర్టిలైజర్ కంపెనీ

అఫీసు : 5/168 స్టాకాహవుసేపట్ - నెల్లూరు
ప్యాక్టరీ : కొడవలూరు R. S.

నెల్లూరులో మా టెలిఫోన్ నెం : 67

చిత్రజగత్ : మల్లర్

ప్రశ్నోత్తరావళి

అన్నిప్రశ్నలు సినీవిడియో, అమీకారెక, 17 (యూఎం నెం. 6) నడిశయ్యర్లెడ్డు మద్యాను 17 ఆనే ఆడ్యనుకు పంపవలెను. ప్రశ్నలు చిత్రపరిశ్రమకు సంబంధించి, నవ్యమైనవిగా వుండవలెను. —నం. జ. రై.

సి. భీమశంకరం కడప
ప్ర: లలితాశిల విషయంలో సంక్రమాణం - సంక్రమాణంగానే వుండిపోవాలంటారా?
జ: అలావుండడం అసంభవం. సంక్రమాణం కల్పితమైతే, ప్రగతి నిర్ణయం, విభుగా తెలిసి కల్పితమైతే ఇనుమడింపలేముంది. సంక్రమాణం సంక్రమాణంగానే వుండిపోవాలనడం అశక్యమే. గొడ్డుమారుకి అదరణ వుంటుందా అని కా అనుమానం!

వై. కృష్ణారెడ్డి నెల్లూరు
ప్ర: కామేశ్వరరాజు గానీ, కచ్చి కృంగారానీ, ముంబయి ఆలింగనాదున్నీ చిత్రంగా ప్రదర్శించడం అవసరమంటారా? సెక్సు చిత్రం అంటే ఇంతేదా?
జ: అవసరం అని నేనేకాదు ఎవ్వరూ అనడం. దిగంబర యువతీసాంకర్యాన్ని, ఎమకల నూదునీ, మనశికనాన్నీ - చూచినంతనే వైరాగాన్ని పొందిన వ్యక్తులన్నీ వారి మనసి. సెక్సు విషయంలో ఇంత నున్నితే మన ప్రశ్నలకు వారికి మీరు కర్ణించిన విధానంలో ప్రత్యేక చిత్రం ఎంత అవర్గమేనా ఆలోచించండి. సెక్సు చిత్రం అంటే మీకున్న అభిప్రాయం సరికాదు.

పి. వి. కృపాకర్ గూడూరు
ప్ర: పిల్లలుగల కల్లులు వైకం - సెల్లీకాని యువకుల పాత్రల్ని ధరించడంమీద మీ అభిప్రాయం యేమిటండీ?
జ: కడుగు ప్రసక్తి లేకుండా - యవ్వన దర్శాన్ని ప్రదర్శించడం, స్త్రీ ప్రకృతి. ఈ ప్రకృతిని కొంచెం ఎక్కువ మోతాదులో - తెరమీద, నిర్ణయించడంలోనూ కూడా ఫలితం ప్రదర్శిస్తారు.

యం. వి. శేషయ్య సూర్యూరుపేట
ప్ర: ఎ. వి. యం. చిత్రానికి హిందీలో 'లక్ష్మి' అనీ, అరబ్ లో 'సో' అనీ పేరు పెట్టి వాడకదా. తెలుగు చిత్రానికి ఆ అర్థాన్ని పూర్తిగా మార్చిన "సంఘం" అని పెట్టారా?
జ: ఇంటిపేరు కన్నూరివాడ, ఇంట్లో గర్భిణుల కంఠా అని - తెలుగు రచయిత తోలేటి వెంకటరెడ్డి తెలుగువాడే అందుకే ఆ కంఠాకి ఇంతయిన పేరు పెట్టి అన్నా మన సెల్లీకి కుర్చుదామనుకున్నాడు!

పి. కామేశ్వరరావు తెనాలి
ప్ర: "మాంకశ్యం" అరబ్ చిత్రాన్ని తెలుగు వాడుకుంటే నిడుదల చేస్తారా?
జ: వాడుకుంటే నిడుదల చేయవలసిందేనని అభిప్రాయం వారి వ్యక్తులయితే - 'మాంకశ్యం' నిడుదల అని - రి. వి. రామానందం "కనూరినా" నిడుదల చేసుకుంటే అంతాంటే ఎక్కువ దర్శిస్తారు!

టి. రామారావు ఇయ్యవరం
ప్ర: కొండక వ డీ స టు అ "కే" మీద

ప్రశ్నోత్తరంగా తెలుగువాణ్ణి కంఠంకు వ్నా. వాళ్లున్న చిత్రాల్ని 'కే' కే ప్రాధాన్యతమీద నిర్ణయించండి!
జ: తెలుగువాణ్ణి ఊర్లుదాటిగా, స్వార్థం గడవన్నా దాటడు.

పి. జానకిరామయ్య రాజమండ్రి
ప్ర: పౌరాణిక చిత్రాలంటే - వాడియావారి వాడియా వడించిన చిత్రాలంటే స్టంట్ చిత్రాల్ని తీస్తే ఇంకా దర్శిస్తారుదా. కమలాకోటీస్, కమలకామినీ, సామిరి మొదలైనవారూ మనకి వాడియాలేని లోటుని భర్తీ చేస్తారు. ఏమంటారు?
జ: సెల్లీ, కెరీకరం, లోలి కలకలకం దుర్గా అన్నాట్ల సెలకేలి మిలాంటివాడే!

కే. వి. నారాయణ విజ్రగుంట
ప్ర: భరణీవాడ చిత్రవారాణ్ణి చిత్రాన్ని తెలుగు, తమిళ భాషల్లో కేకాక హిందీలో కూడా తీస్తున్నారా?
జ: హిందీలో కాదు, ఇంగ్లీషు 'సబ్ టైటిల్స్' (SUB TITLES) లో నిడుదల చేస్తే, కాగా దర్శిస్తుండని, భాషకు తికి ఏకీకరణ సచ్చనెత్తుకోయిన కారణంవల్ల అమె అండుకింకా సాహసించలేదు.

గోవర్ధనగిరి నెల్లూరు
ప్ర: శివరావు "కెమిక్" లో ఎందుకు మారేకాడు?
జ: కెమిక్ లో కెమిక్!
యం. వి. రాజు బందరు
ప్ర: అన్నపూర్ణాపీకర్స్ వాగ్గెయరాలతో - జర్నలిస్టులమీద విచారిత మైన అభిప్రాయాల్ని తెలియజేసే ఎంచేరి?
జ: కేవల ప్రశ్నాత్మకం!

ప్ర: నైజాం తీమాలుంటే సటి ములో ఎక రన్నా వున్నారా?
జ: యవ్వన దర్శకు - సటాచిన్నా మయితే ఆమెని మించినవారు ఎందరో వున్నారు.
పి. సుధారావు కడపూరు
ప్ర: భారతీయ సంగీత వ్యాసమీద ప్రభుత్వం ఒక దాఖ్యమెంటరీని నిర్మించి అందులో రాక్షా దాఖ్యం వున్నా చూపు చూడడానికి కారణం?
జ: దానిదర్శకుడు డైరెక్టరానుకు కెమిక్!

ప్ర: 'సైలా-వాలెన్', 'వాలెన్' లాంటి సంగీత ప్రధాన చిత్రాల్ని మనం తీయలేదా?
జ: తీయలేదు మా కూడా.

ఈజిప్టు చిత్రానికి దిల్లీ వెక్కుమార్
'ఆక' చిత్రంచూచిన ఈజిప్టు చిత్రాల్నిక, కమ చిత్రంలో వడించుటకు దిల్లీ మయిన అప్రయోచనాదట.

పంచాంగం

అశ్రేష్ట కార్తె

ఆగస్టు 3 తేదీ మొదలు 16 తేదీ వరకు ఆశ్రేష్ట కార్తె. యీ కార్తె యందచ్యుతచ్యుతం సహ్యానకాలక్ష్మి కే అ గు ను, మల్లభూమి అంది కొన్న, ఆది, కింది, వెనక, అలనంద సర్వవిధ మార గాయనాది ఆశ్రేష్ట కార్తె యందు తేస్తే, ప్రతి ఆటకును ఫలితంకం కృష్ణీకం గాయనంనని కార్తెయను చెప్పియున్నది.

వర్ష విచారణ

ఆగస్టు 7 తేదీ మొదలు 13 తేదీ వరకు వర్ష యోగములు నూచించుచున్నది.

పంచాంగం

ఆగస్టు తిధులు

7 తిది	ఆషాఢి	కు	11-31	గం. ప.
8 తిది	షాఢి	రా	1-0	"
9 తిది	సకవి	కు	1-24	"
10 తిది	అమావాస్య	రా	3-24	"
11 తిది	సోమ	కు	3-2	"
12 తిది	మంగళ	కు	5-29	"
13 తిది	బుధ	సా	4-18	"
14 తిది	గురు	సా	24-0	"
15 తిది	శుక్ర	సా	5-6	"
16 తిది	శని	కు	7-8	"
17 తిది	ఆషాఢి	సా	5-22	"
18 తిది	షాఢి	సా	8-13	"
19 తిది	సకవి	సా	5-9	"
20 తిది	అమావాస్య	సా	8-53	"

ఆగస్టు 13 తేదీ కుక్రవారం వరలక్షి ప్రకము.

— నిమ్మగడ్డ వెంకటేశ్వరశాస్త్రి.

ఇంద్రస్థలములు విక్రయం

నెల్లూరు పోస్టాఫీసుకు సమీపమున, రామలింగపురంలో మంచి సౌకర్యములు కల యింద్ర స్థలములు విక్రయించబడును. వివరములకు -
దూరగుంట వద్ద నాటి రావు రామలింగపురం - నెల్లూరు

కుప్పు * బొల్లి వర్ణనా మహా మహిమ

నవ్యాలు వ్యాధులకు గ్యారంటి చికిత్స హిందూ దేశముకింక - ఆఫీ)క. రిక్కా, మలయా మొదలగు విదేశ మలలోను వాడబడుచున్నది మా దోషదరాజములే!
విక్రయించి పంపిన ఒకరోగి అభిప్రాయం "మీకు పంపించిన 'అభివిదిత' కుష్టునివారికి 40 దినములు నేపించగా నా వ్యాధి ముప్పు తీరకుండు కర్మింది. పూర్తి నివారణకు ను 40 దినములకు కంటునే వి. వి. శంక శోరకాను. (Sd.) M. Appa Raw. నేలే మా ఉచిత క్యాటలాగుకు, సలహాకు వ్రాయండి. జి. వి. రెడ్డి డి కో., (రిజిస్టరు) 'అభివిదిత' గోపాలపురం - తూర్పుగోదావరి

యోగ రత్నాకరము

అయ్యారోగ్యముల గోచారంకర చతుశకనీపి పృథమ - ద్వితీయ సంపుటములు రు 13 య. అమ్ములు వ్రాశ్యము. డాక్టర్ ఏటూరు క్రినివాసాచార్యులు కందుకూరిపేట - నెల్లూరు.

విద్యార్థి కల్పతరువు

ఆంధ్రభాషా విషయ సర్వస్వము వెంకట్రామా & కో రు 6-8-0
ఉపాధ్యాయులకు, విద్యార్థులకు అన్నివిధముల ఉపయోగపడు నిఘంటువు

వేంకట్రామా & కో

(హైదరాబాదు - విజయవాడ.)
జ్ఞాంచి : ట్రంకురోడ్డు - నెల్లూరు

పాత్రుడుగారి బాలసంజీవినీ

[రిజిస్టర్డ్] పిల్లల రివర్ అండ్ ప్లీసు వ్యాధులను నివారించును డాక్టర్. పిల్లల పాపయ్య పాత్రుడు అండ్ బ్రదర్స్ 19, దక్షిణమాదవిది - మైలాపూరు - మదరాసు-4. ఫోన్ నె 85254 య. జ్ఞాంచి - 7, పాతంకపాణికోవిల తూర్పువిది - కుంభకోణము ఆ అన్ని మందుల షాపులలోను దొరకును

కొకర్ల వ్యవతనివారణేడిపో

కామాక్షయ్యగారి మా "భువకేశ్వర" గుణిలు (రిజిస్టర్డ్) కక్షకారం, కుచ్చికారం, చమ్య, తిమ్మిరన కర్మల గ్యారంటీ కుచ్చును. మా ఫోటో క్రీక మాకు కల కల వ వ మ మ తిక్కిన వాడుకు. క్యాన్సర్లను తెలుపును - యంత్రముంచినది తిక్కినవలగా కేను. ఒక వారముకు దోషదము రూ. 7-0-0 య. ప్యారింగ్ పోస్టేజీ చేయ. "అయ్యుశ్యకేశవ" - "వైద్యనికారక" "కేకార" కాకర్ల వెంకటప్పయ్య. కక్షకార కుచ్చు (రిజిస్టర్డ్) అయ్యుశ్యకేశవ ప్రాసీవనక - 222, కార్తెకూరిపేట - నెల్లూరు.

